



АДМИНИСТРАЦИЯ
Николаевского муниципального района
Хабаровского края

ПРОТОКОЛ

14.09.2022 № *2*

г. Николаевск-на-Амуре

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель главы по социальным вопросам – руководитель управления образования администрации Николаевского муниципального района, председатель комиссии

С.В. Еремина

14.09.2022

заседания межведомственной комиссии по вопросам здравоохранения, направленным на профилактику заболеваемости, снижение смертности и повышение рождаемости в Николаевском муниципальном районе

Председатель – Еремина С.В.

Секретарь – Морозенко Э.Е.

Присутствовали:

Члены комиссии: Исаков Н.Г., Кондакова А.П., Лиситченко О.М., Морозова А.А., Яковенко О.В.

Приглашенные: Симакина Т.Л., Назарова Л.В., Коноваленкова А.А., Собченко Е.А., Ромашов К.С., Евсюгов О.Б., Дельнова Н.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О прохождении диспансеризации взрослого населения (в том числе по поселениям, профилактических осмотрах несовершеннолетних в 2022 году. Проведение углубленной диспансеризации населения в 2021 и 2022 года.

СЛУШАЛИ: Еремину С.В., которая отметила, что диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, включающий профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимых в целях оценки состояния здоровья (включая определение группы здоровья и группы диспансерного наблюдения) и осуществляемых в отношении определенных групп населения в соответствии с законодательством Российской Федерации. Профилактический медицинский осмотр и диспансеризация проводятся в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Гражданин проходит профилактический медицинский осмотр и диспансеризацию в медицинской организации, в которой он получает первичную медико-санитарную помощь.

ВЫСТУПИЛИ: Кондакова А.П., Дельнова Н.В., Исаков Н.Г., Яковенко О.В., Лиситченко О.М.

РЕШИЛИ:

1. Управлению образования администрации Николаевского муниципального района (Еремина С.В.); отделу по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района (Абабкова А.В.); отделу культуры администрации Николаевского муниципального района

(Морозова А.А.) взять на строгий контроль прохождение диспансеризации работниками подведомственных учреждений.

2. Рекомендовать главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края (далее "НЦРБ") Кондаковой А.П.:

2.1. Взять на строгий контроль выполнение плана прохождения диспансеризации взрослого населения, в том числе по поселениям, профилактических осмотров несовершеннолетних, подводить итоги прохождения диспансеризации и два раза в год доводить до сведения глав городских и сельских поселений.

2.2. Составить план встреч с коллективами организаций и учреждений района по организации диспансеризации и необходимости прохождения диспансеризации.

2.3. Обеспечить выполнение плана встреч с коллективами организаций и учреждений района по организации диспансеризации и необходимости прохождения диспансеризации.

2.4. Проработать вопрос по углубленной диспансеризации граждан, переболевших новой коронавирусной инфекцией.

2.5. Усилить профилактическую и информационную работу по проведению диспансеризации и прививочной кампании.

3. Рекомендовать главам городских и сельских поселений Николаевского муниципального района взять под контроль совместно с фельдшерами поселений граждан в возрасте до 75 лет для выявления хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска и их развития.

4. Консультанту по взаимодействию со средствами массовой информации Николаевского муниципального района Вайзеровой Е.А. продолжить размещение на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информацию о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний.

2. О прохождении флюорографического обследования жителей Николаевского муниципального района на туберкулез за 7 месяцев 2022 г., в том числе по поселениям.

СЛУШАЛИ: Исакова Н.Г. о том, что у нас в районе, как и в Хабаровском крае и РФ складывается парадоксальная ситуация. Все внимание направлено на новую коронавирусную инфекцию, что вполне оправдано. Но тем не менее туберкулезная инфекция никуда не делась и противотуберкулезная служба в районе, как и в крае, не ослабила борьбу с туберкулезом. Последние три года заболеваемость по туберкулезу более-менее стабилизировалась и держится примерно на одном уровне - около 20 человек в год (за 2022 год – 12 человек).

Заболеваемость туберкулезом временно снизилась. Большинство граждан с впервые выявленным туберкулезом – это неработающее население. Проблема в том, что впервые туберкулез выявляется у людей часто уже в запущенной стадии и, в основном, у тех, кто не проходил флюорографическое обследование более двух лет.

Противотуберкулезная служба за последние два года работала, как всегда, слаженно, доводя до логического завершения каждый впервые выявленный случай туберкулеза, с обязательным обследованием всех контактов по каждому больному. Регулярно проводятся курсы профилактического лечения тем, кому

это необходимо. Также осуществляются выезды противотуберкулезной службы в населённые пункты района от 13 до 15 раз в год. Ни один из вновь выявленных случаев не был упущен, все обследованы полностью, или назначено лечение. Правда в лечении у некоторых лиц бывают случаи нарушения периода и прерывания перечня. Но они не выпадают из поля зрения противотуберкулезной службы, с ними регулярно проводится работа по повторному привлечению к лечению (проводятся беседы, медицинские работники разными способами развивают и усиливают у больных мотивацию к лечению).

Необходимо ежегодно планомерно выявлять среди населения лиц с подозрением на туберкулез. Основным методом выявления является флюорографическое обследование взрослых и подростков и туберкулиновая проба для детей. В нашем районе выявлением туберкулеза занимается КГБУЗ "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края, при подозрении на туберкулез включается в работу противотуберкулезная служба.

За 7 месяцев 2022 г. план по флюорографическому обследованию населения района выполнен на 50%. На сегодняшний день необходимо усилить работу в данном направлении. Сейчас необходимо выстроить межведомственное взаимодействие так, чтобы как можно больше людей проходили флюорографическое обследование каждый год.

ВЫСТУПИЛИ: Еремина С.В., Кондакова А.П., Собченко Е.А.

РЕШИЛИ:

1. Управлению образования администрации Николаевского муниципального района (Еремина С.В.); отделу по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации Николаевского муниципального района (Абабкова А.В.; отделу культуры администрации Николаевского муниципального района (Морозова А.А.):

1.1. Обеспечить 100% флюорографическое обследование работников подведомственных учреждений.

1.2. Продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни среди детей и подростков.

2. Руководителю управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Николаевского муниципального района Крутову А.Е. принять меры по оказанию содействия в обеспечении своевременного прохождения флюорографического обследования работниками коммунальных предприятий и учреждений, расположенных на территории Николаевского муниципального района, в целях снижения заболеваемости туберкулезом в данной профессиональной группе.

3. Начальнику отдела инвестиционного развития, транспорта, дорожного хозяйства и потребительского рынка администрации Николаевского муниципального района Марченко Н.В. принять меры по оказанию содействия в обеспечении своевременного прохождения флюорографического обследования работников пищевой промышленности, торговли, общественного питания учреждений, расположенных на территории Николаевского муниципального района, в целях снижения заболеваемости туберкулезом в данной профессиональной группе.

4. Рекомендовать главам городских и сельских поселений Николаевского муниципального района совместно с руководителями организаций, расположен-

ных на территории района, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности:

4.1. Выделять автотранспорт для доставки населения для прохождения флюорографического обследования во время работы передвижной флюорографической установки на территории поселения.

4.2. Активизировать работу с подведомственными учреждениями, расположенными на территории поселения, направленную на своевременное профилактическое обследование сотрудников на туберкулез, обратив особое внимание на работников образовательных учреждений для детей и подростков, работников торговли и общественного питания.

4.3. Организовать систематическое проведение санитарно - просветительской работы с населением в целях повышения информированности об опасности и последствиях заражения туберкулезом, мерах личной и общественной профилактики инфекции, предусмотрев индивидуально-разъяснительную работу с гражданами из категории риска.

5. Главному редактору муниципального бюджетного учреждения "Редакция газеты "Амурский лиман" Найденовой Н.В. продолжить размещение в газете информации о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний, опасности заболевания туберкулезом.

6. Консультанту по взаимодействию со средствами массовой информации Николаевского муниципального района Вайзеровой Е.А. продолжить размещение на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информацию о пропаганде здорового образа жизни, профилактике заболеваний, в том числе туберкулеза.

7. Рекомендовать главным врачам краевых государственных бюджетных учреждений здравоохранения: "Николаевская-на-Амуре центральная районная больница" министерства здравоохранения Хабаровского края Кондаковой А.П., "Николаевский противотуберкулезный диспансер" министерства здравоохранения Хабаровского края Исакову Н.Г.:

7.1. Обеспечить оказание медицинской помощи больным туберкулезом в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи больным туберкулезом, утвержденным приказом Минздрава России от 15 ноября 2012 г. № 932-н "Об утверждении порядка оказания медицинской помощи больным туберкулезом" и трехуровневой системой оказания медицинской помощи, утвержденной распоряжением Министерства здравоохранения Хабаровского края.

7.2. Принять меры по улучшению качества планирования флюорографических осмотров населения, обратив особое внимание на группу риска по туберкулезу, в том числе социальную. Предоставлять планы профилактических осмотров на последующий год на согласование главе Николаевского муниципального района к 25 декабря текущего года.

7.3. К 25 декабря текущего года совместно с планами флюорографического обследования населения предоставлять на имя главы Николаевского муниципального района конъюнктурный отчет по работе противотуберкулезной службы района (Исаков Н.Г.) и аналитическую подробную справку по флюорографическому обследованию населения района, в разрезе всех населенных пунктов (Кондакова А.П.).

7.4. Обеспечить выполнение установленного плана по флюорографическому обследованию населения жителей Николаевского муниципального района.

7.5. Обеспечить проведение ежемесячного мониторинга о предоставлении достоверной информации флюорографического обследования населения района в краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Противотуберкулезный диспансер" Министерства здравоохранения Хабаровского края (КГБУЗ "Николаевский противотуберкулезный диспансер" МЗ ХК – Исаков Н.Г.) и в КГБУЗ "Медицинский информационно-аналитический центр" Министерства здравоохранения Хабаровского края (КГБУЗ "Николаевская-на-Амуре ЦРБ" МЗ ХК – Кондакова А.П.).

8. Рекомендовать главному врачу краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Николаевский противотуберкулезный диспансер" Министерства здравоохранения Хабаровского края Исакову Н.Г. в срок до 01 ноября 2022 года подготовить статью в газету "Амурский лиман" об опасности заболевания туберкулёзом и необходимости ежегодного флюорографического обследования.

Секретарь



Э.Е. Морозенко